

УКРАЇНСЬКА  
РАДЯНСЬКА СОЦІАЛІСТИЧНА  
РЕСПУБЛІКА



УКРАИНСКАЯ  
СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ  
РЕСПУБЛИКА

**РАДА МІНІСТРІВ**

**СОВЕТ МИНИСТРОВ**

м. Київ

г. Киев

№ 1 жовтня 1990 р. № 18-2133/8

ПРЕЗИДІЯ ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНСЬКОЇ РСР

На виконання постанови Президії Верховної Ради Української РСР "Про Концепцію і Програму переходу Української РСР до ринкової економіки" Рада Міністрів УРСР вносить комплекс невідкладних заходів щодо стабілізації економічного становища республіки у перехідний до ринку період.

Заступник Голови  
Ради Міністрів УРСР

А.СТАТИНОВ

Проект

ПОСТАНОВА  
Верховної Ради Української РСР

Про комплекс невідкладних заходів  
щодо стабілізації економічного ста-  
новища республіки у перехідний до  
ринку період

Верховна Рада Української РСР ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Доповідь першого заступника Голови Ради Міністрів УРСР т.Статінова А.С. з цього питання взяти до відома.
2. Схвалити поданий Радою Міністрів УРСР комплекс невідкладних заходів щодо стабілізації економічного становища республіки у перехідний до ринку період.

— А. Сидоренко  
Заступ.

## КОМПЛЕКС

невідкладних заходів щодо стабілізації економічного становища республіки у перехідний до ринку період

У народному господарстві республіки все більше даються взнаки негативні процеси і тенденції. Продовжується спад виробництва, спостерігається подальше інтенсивне порушення господарських зв'язків, падає довірливість і трудова дисципліна, збільшуються втрати робочого часу, знижується життєвий рівень населення, зростає політична нестабільність.

З метою стабілізації економічного становища республіки в перехідний до ринку період:

1. Раді Міністрів УРСР забезпечити використання всієї продукції, що виробляється підприємствами республіки, передусім для потреб народу України.

2. Державним підприємствам, об'єднанням і організаціям, незалежно від відомчого підпорядкування, забезпечити в ІІІ кварталі 1990 року і в 1991 році збереження господарських зв'язків на поставку сировини, матеріалів і комплектуючих виробів.

Раді Міністрів УРСР прискорити укладання договорів з іншими республіками та країнами Східної Європи з метою забезпечення поставок сировини і матеріально-технічних ресурсів.

Місцевим Радам народних депутатів у місячний строк відновити діяльність виробництв, продукція яких має визначальне значення для досягнення збалансованості народного господарства та насичення споживчого ринку.

Враховуючи крайню необхідність оздоровлення навколишнього середовища, пропонується частину прибутку підприємств, що спрямовується на екологічні цілі, звільнити від оподаткування /проект Указу Президії Верховної Ради УРСР з цього питання додається/.

3. Прийняти постанову Верховної Ради Української РСР про поставки продукції і виконання робіт для державних потреб Україн-

ської РСР, встановивши, що підприємствам і організаціям, які укладають договори на поставку продукції та виконання робіт для державних потреб, у пріоритетному порядку поставляються матеріально-технічні ресурси /додається/.

4. Держпостачу УРСР і Держкомстату УРСР разом з міністерствами і відомствами УРСР та місцевими Радами народних депутатів провести протягом ІУ кв. ц.р. і І кв. 1991 р. на підприємствах, незалежно від їх відомчої підпорядкованості, інвентаризацію наявних запасів товарно-матеріальних цінностей з метою їх перерозподілу та передачі торговельним організаціям для продажу споживачам і населенню.

5. Радою Міністрів УРСР з І жовтня ц.р. введені нові закупівельні ціни на худобу і птицю, а з І січня 1991 р. вони будуть введені й на інші види сільськогосподарської продукції й сировини.

Мінфіну УРСР вишукати необхідні кошти для покриття додаткових витрат у 1990 році в зв'язку з введенням нових закупівельних цін на сільськогосподарську продукцію.

6. У зв'язку із запровадженням у Прибалтиці, Білорусії, Молдові, багатьох регіонах РРФСР заходів, спрямованих на пріоритетний продаж товарів місцевим жителям, і з метою захисту споживчого ринку республіки запровадити з жовтня ц.р. нормований відпуск товарів в одні руки жителям республіки по паспортах.

7. Здійснити комплекс заходів щодо додаткового залучення та заохочення населення в зберіганні заощаджень на рахунках в установах Укрбанку Ощадбанку СРСР та організації продажу населенню товарів довгострокового користування вартістю понад 500 карбованців в основному в порядку безготівкових розрахунків.

8. Вважаючи першочерговим завданням стабілізації економіки республіки досягнення надійного збалансування грошових доходів населення з внутрішнім ринком товарів народного споживання і платних послуг, передбачається в проекті плану на 1991 рік у цілому

по республіці виробництво товарів для населення та найважливішої продукції виробничо-технічного призначення не нижче такого рівня:

<u>Виробництво товарів народного споживання</u>	<u>1991 рік</u>	<u>Проценти приросту до 1990 р.</u>
у діючих роздрібних цінах - всього, млн.крб.	86936,8	104,4
у тому числі:		
продовольчих товарів /без винно-горілчаних виробів і пива/	34110	102,3
винно-горілчаних виробів і пива	7601,8	100,5
непродовольчих товарів	45225	106,7
з них товарів легкої промисловості	14823,6	104,1
<u>у натуральному вираженні:</u>		
телевізори, тис.штук	4130	105,4
з них кольорового зображення	3015	107,5
холодильники й морозильники, тис.штук	930	102,3
магнітоли й магніторадіоли, тис.штук	222,9	106,1
мінітрактори, тис.штук	3	150
велосипеди /без дитячих/, тис.штук	907	100,2
машини пральні, тис.штук	1070	114,4
електропилососи, тис.штук	1470	109,3
меблі, млн.крб.	2129,4	106
Обсяги платних послуг населенню, млрд.крб.	11,75	107,6

Для нарощування виробництва товарів народного споживання буде прискорено переведення виробничих потужностей підприємств союзного підпорядкування в результаті конверсії та перепрофілювання на випуск споживчих товарів.

Держкомеконіміки УРСР і Мінпраці УРСР разом з міністерствами та іншими заінтересованими організаціями з метою нормалізації

грошового обігу, стабілізації споживчого ринку і переходу до ринкових відносин:

у двотижневий строк розробити комплекс господарських, правових та організаційних заходів щодо забезпечення обґрунтованих пропозицій між темпами зростання виробництва і темпами зростання заробітної плати в народному господарстві республіки;

внести пропозиції про скорочення обсягів вивозу товарів народного споживання за межі республіки.

9. Для забезпечення стабільної роботи і збільшення виробництва продукції пропонується установити підприємствам харчової промисловості платежі у бюджет в розмірі 25 проц. та не проводити оподаткування за приріст коштів на оплату праці.

Для збільшення надходження коштів до бюджету з метою направлення їх на вирішення соціальних проблем Держагропрому УРСР наростити виробництво в 1991 році горілки до 32 млн. дал і пива до 146 млн. дал.

Дозволити Держагропрому УРСР продати за кордон в 1991 році до 1 млн. дал горілки для закупівлі по імпорту устаткування, закупорювальних виробів та інших матеріалів для потреб харчової промисловості.

Для залучення до державних ресурсів винограду, культурних та дикоростучих плодів і ягід з метою збільшення обсягів виробництва виноробної продукції пропонується організувати на державних підприємствах приймання та переробку цієї сировини від населення на давальницьких умовах з компенсацією винопродукцією з частини зданої сировини /25 проц./. Повернення населенню виноробної продукції здійснювати у вигляді столових сухих вин бочкового розливу або міцних напоїв, розфасованих у пляшки, закупорені й оформлені етикетками відповідно до державного стандарту.

10. Держагропрому УРСР разом з облвиконками вирішити питання про збільшення виробництва тютюну в основному за рахунок роз-

ширення посівних площ та підвищення врожайності. Довести обсяги закупівлі тютюнової сировини в 1991 році до 35 тис. тонн.

З метою стимулювання вирощування тютюну ввести з урожаю 1991 року зустрічний продаж господарствам і населенню комбікормів із розрахунку 2 центнери за кожний реалізований державі центнер тютюну, а за перевищення середньорічного рівня за останні 5 років – по 3 центнери.

Держкомекономіки УРСР передбачати в планах виділення Мінхлібопродукту УРСР фондів комбікормів для зазначених цілей.

Дозволити господарствам і підприємствам тютюнової промисловості в межах 30 проц. від державного замовлення реалізувати сировину і тютюнові вироби за договірними цінами.

Держагропрому УРСР внести на розгляд Уряду порядок та нормативи стимулювання вирощування тютюну шляхом виділення цільовим призначенням будівельних матеріалів, культурно-побутових товарів підвищеного попиту, а також інших матеріально-технічних ресурсів, необхідних для розвитку тютюництва в республіці.

Для доведення виробництва тютюнових виробів до 80 млрд. штук на рік Раді Міністрів УРСР з участю підприємств вишукати можливість виділення Держагропрому УРСР у 1991 році необхідних інвалютних коштів першої категорії для закупівлі технологічного устаткування і пакувальних матеріалів.

II. Мінбуду УРСР і Мінмонтажспецбуду УРСР забезпечити безумовне виконання будівельно-монтажних робіт на підприємствах медичної промисловості.

Об'єднанню "Укрмедбіопром" за рахунок повнішого використання нових потужностей виготовити в 1990 – 1991 роках понад план лікарських препаратів не менш як на 10 млн. карбованців і поставити їх в аптечну мережу республіки.

Раді Міністрів УРСР з участю підприємств вишукати можливість виділення інвалютних коштів для закупівлі сировини, матеріалів та обладнання для виробництва лікарських засобів.

12. Радою Міністрів УРСР визначається і буде затверджено перелік підприємств для першочергового створення в 1991 році потужностей по виробництву товарів народного споживання, зокрема продуктів дитячого харчування. Передбачається в державному плані і бюджеті на 1991 рік збільшити інвестиції в агропромисловий комплекс, переробні галузі, легку і медичну промисловість, промисловість будівельних матеріалів.

13. Раді Міністрів УРСР встановити тимчасове нормування продажу бензину власникам індивідуального транспорту, забезпечити відкриття мережі автозаправних станцій з оплатою бензину за комерційними цінами і за валюту.

Розробити заходи щодо стимулювання підприємств по переробці нафти за укладання прямих договорів з постачальниками, що знаходяться за межами республіки, шляхом встановлення відповідних податкових пільг.

14. З метою зменшення бюджетного дефіциту в 1990 році пропонується:

за рахунок збільшення випуску товарів народного споживання одержати до кінця 1990 року понад план 600 млн. карбованців податку з обороту;

враховуючи зміну функцій міністерств і відомств УРСР вилучити в доход республіканського бюджету 25 процентів їх централізованих фондів і резервів, що дозволить скоротити бюджетний дефіцит на 350 млн. карбованців.



Подолання дефіциту Державного бюджету УРСР у 1991 році намічається за рахунок:

скорочення капіталовкладень у виробничу сферу, незалежно від джерел фінансування, включаючи об'єкти, розпочаті у поточному році;

припинення фінансування з бюджету проектування і нового будівництва об'єктів виробничого призначення /крім галузей переробки і зберігання сільськогосподарської продукції, промисловості будівельних матеріалів/.

15. Прийняти Указ Президії Верховної Ради Української РСР про валютні відрахування, передбачивши в ньому нормативи розподілу валютної виручки від експорту товарів /робіт, послуг/ для підприємств і організацій, розташованих на території республіки, незалежно від форм власності і господарювання /додається/.

16. Раді Міністрів УРСР разом з міністерствами, відомствами УРСР, обл/міськ/виконкомами забезпечити здійснення необхідних заходів щодо завершення підготовки і стабільну роботу народного господарства і транспорту в осінньо-зимовий період.

17. Міністерству енергетики і електрифікації УРСР:

виходячи з енергобалансу, що складається на наступний осінньо-зимовий період, довести до кожної області граничні рівні споживання електричної потужності;

визначити розміри і довести кожній області графіки обмежень і відключень споживачів при дефіциті електричної енергії і потужності. До 15 жовтня 1990 р. опрацювати і погодити з виконкомами обласних Рад народних депутатів вказані графіки по підприємствах і організаціях;

у місячний строк разом з облвиконкомами вирішити питання про зміщення вихідних днів тижня по областях республіки для можливого використання цього заходу в екстрених випадках.

18. Для поліпшення забезпечення народного господарства республіки нафтопродуктами в 1990 - 1991 роках Мінбуду УРСР, Мінмонтажспецбуду УРСР, ДВО "Укрнафтохімпереробка", Держпостачу УРСР, Луганському та Івано-Франківському облвиконкомам вжити додаткових заходів до сконцентрування необхідних матеріально-технічних і трудових ресурсів для виконання в ІУ кварталі 1990 р. максимальних обсягів будівельно-монтажних робіт на об'єктах комплексу каталітичного крекінгування сировини на Лисичанському та установки каталітичного риформінгування сировини на Надвірнянському нафтопереробних заводах з метою безумовного введення цих потужностей в дію в 1991 році, що дозволить збільшити обсяг виробництва моторних палив більш як на 1 млн.тонн, у тому числі 800 тис.тонн неетильованого автомобільного бензину, і на 1,5 млн.тонн гудрону для переробки його на бітум на підприємствах міністерств і відомств республіки.

Міненерго УРСР і ДВО "Укрнафтохімпереробка" забезпечити в 1991 році будівництво високовольтної лінії 110 кВт від м.Лисичанська до нафтопереробного заводу.

19. Прокуратурі УРСР, МВС УРСР, Мінторгу УРСР, Держагропрому УРСР, Мінфіну УРСР, їх територіальним органам і Радам народних депутатів неухильно проводити в життя вимоги Указів Президії Верховної Ради УРСР від 7 березня 1990 р. і від 19 вересня 1990 р. про посилення відповідальності за порушенням правил торгівлі та спекуляцію.

20. Президії Верховної Ради УРСР прискорити вирішення питання про надання Раді Міністрів УРСР повноважень по управлінню державним майном з метою здійснення ряду заходів, спрямованих на зв'язування грошей у населення, зокрема: продажу у власність державних дрібних промислових підприємств, підприємств торгівлі і побутового обслуговування, а також житла.

чг  
А. Сидоренко  
300990р.

Проект

У К А З

ПРЕЗИДІЇ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНСЬКОЇ РСР

Про невідкладні заходи щодо стабілізації  
господарських зв'язків у ІУ кварталі  
1990 р. і в 1991 році

З метою стабілізації економічного становища і споживчого ринку в республіці Президія Верховної Ради Української РСР ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Державним підприємствам, об'єднанням і організаціям, незалежно від відомчого підпорядкування, забезпечити в ІУ кварталі 1990 р. і в 1991 році збереження господарських зв'язків на поставку сировини, матеріалів і комплектуючих виробів.

Установити, що за відмову від укладення договорів відповідно до існуючих господарських зв'язків, крім встановленої відповідальності перед споживачем, з постачальника стягується штраф до місцевого бюджету в розмірі до 50 процентів вартості не прийнятого до виконання замовлення.

Розмір штрафу визначається органами Державного арбітражу УРСР.

2. Місцевим Радам народних депутатів в місячний строк відновити діяльність виробництв, продукція яких має визначальне значення для досягнення збалансованості народного господарства та насичення споживчого ринку.

Встановити, що частина прибутку таких підприємств, що спрямовується на екологічні цілі, звільняється від оподаткування.

3. Установити, що службові особи, з дозволу яких здійснено вивезення чи відправлення понад встановлені обсяги продукції виробничо-технічного призначення та товарів народного споживання за межі республіки підлягають штрафіві в розмірі від 3 до 5 тисяч карбованців.

*А. Сидоренко*  
3 лютого 1990 р.

Проект

У К А З

Президії Верховної Ради Української РСР  
" Про нормативи валютних відрахувань "

З метою активізації зовнішньоекономічних зв'язків підприємств і організацій, розташованих на території Української РСР, підвищення їх заінтересованості в створенні експортної продукції та наданні експортних послуг, а також одержання коштів для покриття частки України в загальносоюзному валютному борзі і формування валютних фондів республіки, обласних і місцевих Рад народних депутатів, організацій та підприємств Президія Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки ПОСТАНОВЛЯЄ :

1. Затвердити розроблені Радою Міністрів УРСР нормативи розподілу валютної виручки від експорту товарів / робіт, послуг/ для підприємств і організацій, розташованих на території Української РСР, незалежно від форм їх господарювання та власності згідно з додатком.

2. Вважати ці нормативи сталими на 1991 - 1992 роки.

3. Встановити, що за відраховану до союзного, республіканського та місцевого бюджету валюту її власники одержують з відповідного бюджету компенсацію в карбованцях за офіційним курсом.

4. Взяти до відома, що порядок і нормативи розподілу валютної виручки спільних підприємств з участю радянських юридичних осіб та іноземних юридичних осіб і громадян будуть визначені Законом Української РСР " Про спільні підприємства".

5. Доручити Раді Міністрів УРСР у місячний строк розробити і затвердити нормативи валютних відрахувань, що стосуються контрактів радянських громадян для роботи за кордоном залежно від роду діяльності та виду контракту.

6. Раді Міністрів УРСР забезпечити додержання зазначених нормативів на території республіки всіма юридичними особами, що беруть участь у зовнішньоекономічних зв'язках.

488  
01.10.90

Д О Д А Т О К

до Указу Президії Верховної Ради УРСР

від " " 1990 р.

I. Нормативи розподілу валютної виручки підприємств і організацій від експорту товарів /робіт, послуг/ у вільно конвертованій та прирівненій до неї валюті

Вид сировини, група готових виробів та категорія послуг	підприємству експортеру	Відрахування /у %/			
		до валютного фонду міської, районної Ради народних депутатів	до валютного фонду обласної Ради народних депутатів	до державного публічного валютного фонду	до соціального бюджету
Мінеральні продукти /залізна, марганцева руда, вугілля, нафта, тощо./	20	-	10	31	39
Чорні та кольорові метали і вироби з них	20	-	10	31	39
Камінь, скло, вироби з них, гіпсу, цементу, кераміки	20	-	10	31	39
Жемчуг, золото та інші коштовні метали, вироби з них, не коштовні метали з покриттями з коштовних	10	-	10	41	39
Продукція хімічної та пов'язаних з нею галузей промисловості /сировина, вироби/	20	-	10	31	39
Пластмаси, каучук та вироби з них	25	-	10	26	39
Деревина та вироби з неї, паперова маса, відходи з паперу	20	-	10	31	39
Живі тварини, продукція тваринництва, шкірсировина та вироби з неї, продукція рослинного походження, інші харчові продукти, напої, алкогольні напої	30	10	10	11	39
Продукція легкої промисловості	30	-	10	21	39
Машини, машинотехнічні товари та обладнання, прилади та апаратура всіх типів, музичні інструменти	45	-	8	8	39

Продовження додатку

Вид сировини, група готових виробів та категорія послуг	Відрахування /у %/				
	під-при-єм-ству ек-спор-теру	до ва-лютного фон-ду міської, районної Ра-ди народних депутатів	до валют-ного фон-ду облас-ної Ради народних депутатів	до рес-публі-кан-ського валют-ного фонду	до со-юз-ного бюд-жету
Послуги за валюту на території республіки /торговельні, побутові, транспорті, організація харчування/	30	10	10	11	39
Послуги в галузі охорони здо-ров"я, освіти, науки, культу-ри, туризму, спорту, видавни-чої діяльності, радіо та теле-бачення	40	10	10	11	29
Оренда приміщень для пред-ставництв іноземних держав, фірм	10	15	-	36	39
Будівельні роботи	35	-	10	16	39
Послуги по організації та здійсненню міжнародного зв"язку	-	-	10	21	39
Вивезення капіталу радян-ськими юридичними особами /20 процентів від суми/	-	-	-	61	39
Відрахування за використання нафто- та газопроводів для експорту /5 процентів вар-тості продукту/	-	-	-	100	-
Валютний прибуток від фрахту морського, річкового та по-вітряного транспорту	50	-	-	11	39
Продаж державного майна /не-завершене будівництво тощо/, крім муніципального	-	-	-	80	20
Продаж муніципального майна	-	-	70	15	15

<sup>x</sup> По іноземному туризму зазначені у першій колонці 40 процентів від-рахувань розподіляються так: 20 процентів - готелю, 5 процентів - обласній асоціації по іноземному туризму, 15 процентів - республі-канській асоціації по іноземному туризму для оплати вартості по-слуг туристичних агентств за кордоном і організації туристичних поїздок мешканців України за кордон.

Продовження додатку

Вид сировини, група готових виробів та категорія послуг	Відрахування /у %/				
	під-приємству-експортеру	до валютного фонду міської, районної Ра-ди народних депутатів	до валютного фонду обласної Ради народних депутатів	до рес-публіканського валютного фонду	до со-юзного бюд-жету
Мінеральні продукти	45	-	20	20	15
Чорні та кольорові метали	35	-	20	30	15
Камінь, скло, кераміка	45	-	20	20	15
Дорогоцінні метали	45	-	20	20	15
Хімічна продукція	45	-	20	20	15
Пластмаси, каучук	40	-	20	25	15
Деревина, паперова маса	45	-	20	20	15
Продукція тваринництва, рос-линництва, інші харчові про-дукти	35	10	20	20	15
Продукція легкої промисло-вості	45	-	20	20	15
Машини, обладнання, прилади	45	10	10	25	10
Транспортні засоби	40	-	15	30	15